

2022年12月22日钨市场行情

钨价高位暂稳运行，圣诞、元旦与春节假期临近，出于对即将到来的疫情高峰的担忧，近期市场总体消费信心欠佳，叠加企业生产与物流网络承压，市场有价无市行情突出。不过总体来看，在强韧性的中国经济的支撑下，以及9月份以来行情阴跌探低的基础上，钨行业运行有望逐步修复，近期钨原料价格稳固意向较强，探涨持续性待需求端跟进。

钨精矿市场上，高品位行情僵持在11.5万元/吨左右，持货商延续惜售挺市态度，下游用户接货则谨慎按需进行，市场走货较为僵持，成交多商谈。

APT市场上，成本面抬升以及年末财报呈现的作用下，市场随行挺市意向较强，行情重心向11.5万元/吨试探，但是实际交投活跃度仍然有限，市场需求相对缓慢。

钨粉末市场上，产业链上下游信心略有分歧，厂商报盘随成本端上探，短期行情僵持在264元/公斤左右，近期疫情bug下后端合金及其制品的消费热度一般，关注后市经济修复等各项buff加持下的需求潜能释放。

2022年12月22日钼市行情

国内钼市整体行情暂无明显变化，在钼原料供应量不多、下游需求一般和国际钼价止跌反弹等因素的影响下，贸易商价格博弈激烈，成交价格范围较大。

钼精矿市场上，成交量价尚可，在钼矿山企业产能释放有限和钼原料进口量较少的情况下，持货商基本保持坚挺报价，在3,940元/吨度左右。尽管当前钼精矿价格处于高位，但是为了确保企业能在假期正常运转，部分下游用户仍愿意进场消费。

钼铁市场上，总体运行平稳，在低价货源难寻和钢材企业畏高情绪增浓的影响下，多数中间冶炼企业观望情绪也有所加重，进而导致订单增速放慢。

钼化工及其制品市场上，供需基本面较弱，在上游市场挺价气氛浓厚的支持下，钼化工企业降价出售意愿基本较低，再加上终端客户刚需采购局面难以改善，市场交易量更少。

消息方面：中国钢铁工业协会数据显示，2022年12月上旬，重点统计钢铁企业共生产粗钢1986.69万吨、生铁1783.00万吨、钢材1897.50万吨。其中粗钢日产198.67万吨，环比下降2.06%；生铁日产178.30万吨，环比下降4.18%；钢材日产189.75万吨，环比下降8.14%。

2022年12月22日稀土市场行情

国内稀土价格整体在窄幅区间波动，在供需双弱和全球经济环境不容乐观的形势下，贸易商进场操作情绪普遍较低，故使场内交投气氛偏淡及新增订单寥寥。

轻稀土市场上，总体保持僵持运行，尽管下游用户需求偏软状态难以改善，但是受内蒙古等地疫情相对紧张、环保打黑力度不减以及当前市场表现不佳等因素的影响，部分稀土制造商产量减少，也在很大程度上支撑持货商挺价信心。

中重稀土市场上，整体维持偏强运行，除了重稀土制造商产能释放受限和海外进口量不多，是支撑供应商坚挺报价的原因之外，年尾临近和多地优化疫情防控措施，加速稀土下游制造商生产，对稀土原料用量有利，也是供应商看涨情绪增浓的动力来源。

消息方面：国家统计局最新数据显示，2022年1-11月国内工业机器人产量为402638套，同比下降2.6%，其中11月产量40113套，同比增长0.3%。工业机器人是稀土功能材料应用的重要领域之一，其产量增多，也有利于稀土原材料需求增加。

2022年12月22日钴锂镍市场行情

钴价延续低迷态势，三元材料消费量价欠佳影响原料钴盐行情持续承压；智能手机与合金领域需求释放仍有阻力，影响钴市修复动力有限；11月份钴原料进口数据同环比均有下滑，不过相对于萎靡的需求面而言仍偏宽松，市场心态不佳。

锂价稳中偏弱整理，市场供求紧张局势有所缓解，对明年电动汽车领域的消费预期趋于谨慎，近期行情自高位回调整理。澳大利亚首席经济学家办公室(OCE)预计2022年全球锂产量将达69.1万吨，2024年约为108.7万吨，部分原因是澳大利亚锂产量的增加；预测锂需求今年达到74.5万吨，2024年将增长40%以上至109.1万吨，电动汽车电池需求上升是主要原因之一；预计当地锂辉石出口量将从2021-22年的230万吨增至2023-24年的320万吨，涨幅近40%。

镍价延续高位整理行情，市场基本面表现僵持，业者对镍原料供应过剩的担忧犹存，关注主产地供应政策与季节性因素变化，近期俄镍的紧张压力再度冲击，影响期货市场有一定上探；需求方面不锈钢厂与新能源汽车领域近期消费略有放缓，镍铁与镍盐表现僵持暂稳为主。宏观方面持续关注国际地缘政治矛盾以及全球经济衰退风险，美联储放缓加息的可能对市场情绪有一定修复。